

“周末两天半休假制度”引起热议

外国人星期五下午放不放假？

国务院办公厅关于优化调整休假安排的“周末两天半休假制度”引起热议，那么国外有没有“周五下午加周末”的模式？国外上班族的周五都是怎么度过？

美国：采用灵活工作时间

美国人向来注重家庭生活，灵活工作时间在美国实行范围很广。

美国联邦政府和不少公司采用灵活上班制度，例如可以早上六七点钟上班，下午三四点钟下班；周一至周四每天多工作一两小时，周五全天休息或下午休息。

根据美国劳工部公布的信息，灵活工作时间表由雇员和雇主之间约定，雇员必须工作足够时间，并且保证“核心时段”在岗。

劳工部最近一次调查显示，全美大约2900万全职工作人员有灵活工作时间，占所有全职劳动者总数28.8%左右，其中男性略多于女性。

韩国：周五晚上各种放松

在一项“你最喜欢星期几”的调查中，“星期五”以40%压倒性优势成为韩国人最爱。

许多上班族会在周五晚上以与朋友小聚、看电影、逛街购物等方式来放松，许多年轻人甚至彻夜狂欢，韩国人因此把周五称为“燃烧的周五，火热的周五”。

不过，韩国人周五提前下班的现象并不常见，大部分职员会严格按照公司规章制度，在规定时间内下班。

在朴槿惠总统提出的“政府3.0时代”大框架下，韩国正逐步推进把每周三和周五设立为家庭日，避免在这两天加班。

斯里兰卡：假期最多国家之一

斯里兰卡是全世界假期最多的国家之一，基本上每个月都有政府规定的公共假期。公务员上班时间一般是上午8点半到下午4

点半，周五下午一般按时下班，私人公司或机构周六也会正常上班半天到中午。

一般情况下，斯里兰卡人的周末从周五走出办公室就开始了，通常会在周五晚安排朋友、家庭间的聚会，年轻人则在露天音乐会或酒吧狂欢到深夜。

斯里兰卡政府也会偶尔安排节假日调休。斯里兰卡新年法定假只有2天，但默许员工累积假日到新年休，一般可以休5至7天。

瑞典：喝咖啡吃蛋糕聊天

在以优越工作环境著称的瑞典，上班族每天上午和下午两次咖啡小憩雷打不动。平时一次咖啡时光基本上持续20分钟到半小时，但到了周五下午，上班族往往已经无心工作，会顺势把咖啡小憩“搞大”，增添一些糕点之类的额外小吃。

喝咖啡，吃蛋糕，聊天，这也许就是瑞典办公室周五下午的写照。

此外，瑞典公司对员工请假处理私事也十分宽容，接送孩子是十分合理的晚到早退理由，周五下午员工请假提早离开公司处理家庭事务时常发生。

泰国：全年有不少“小长假”

泰国人星期五正常上下班，不过全年有不少“小长假”。

比如今年4月6日是却克里王朝建立纪念日，连上周末形成3天小长假。7月30日是“三宝佛节”，31日是“守夏节”，然后又连着周末，于是有了个4天小长假。

今年5月，泰国人还“意外”获得一个5天小长假：5月1日劳动节连上2天周末，5日是国王加冕日，政府干脆宣布4日也放假。

泰国人会享受生活，每逢小长假前一天晚上，曼谷出城的路上必定堵车。很多人趁小长假去外府游玩，在曼谷打工的人要回家，住在郊区的民众也会开车出去放松。 新华

情人旅馆约会网友 中国女子在日被杀

新华社上午电 日本三重县铃鹿市警方11日逮捕无业人员古谷有平，后者承认杀害38岁中国籍女子苏某。

共同社报道，22岁的古谷涉嫌于9日下午在铃鹿市一家情人旅馆房间内用椅子殴打苏某，致其死亡。

苏某5月入境日本，原定在日本逗留90天。警方说，两人在交友网站结识，9日在铃鹿市见面后乘坐古谷的车来到旅馆。旅馆员工后来在房间发现苏某裸体倒在血泊中于是报警，苏某10日凌晨在医院宣告死亡。

案发后，警方调阅旅馆及附近监控摄像头录像，锁定嫌疑人古谷。古谷11日在宫城县因无照驾驶被捕，据信是作案后潜逃，三重县警方随后将古谷带走。

坚持“男女授受不亲” 父亲眼看女儿溺死

新华社上午电 只因不希望看到女儿被陌生人触碰，阿联酋一名父亲在女儿落水遇险后极力阻止救援人员，导致女儿溺死。

阿联酋媒体10日报道，一名20岁女性近日溺水，当两名男性救生员准备下水施救时，她的父亲突然上前阻止，甚至暴力相向。警方发言人称，这名父亲认为陌生人救援过程中会触碰到女儿的身体，让她失去尊严，声称“宁可女儿死去，也不要她被陌生人碰”。最终，救援时机延误，年轻女子溺死。

迪拜警方已经正式逮捕这名父亲，指控他阻止救援人员工作。

“内鬼”下手？越南机场旅客行李频被窃

民航管理局出台新规要求加强监管

本报特稿 越南民航管理局近日出台一项新规，针对机场频频发生托运行李被开包盗窃事件，航空公司须设置特别监察小组，加强行李安检过程和工作人员监管。

越南《青年报》网站11日报道，根据新规定，一旦发现乘客行李或飞机货物失窃，监察小组将有权随时对机场安检人员进行巡视和检查，并在必要时对机场职员执行秘密监控，对盗窃等不当行为进行排查。

越南民航管理局还要求航空公司和机场负责安全的工作人员实行轮岗制度，定期组织内部核查，防止内部人员互相勾结，地面服务部门招募新人之前必须核实其个人档案。航空公司乘务员须对机上乘客提高监督，尤其在国际航班飞行途中，须防止乘客登机行李遭窃。

越南媒体报道，今年上半年以来机场托运行李和货物遭窃事件出现增长趋势。7月河内内排国际机场一名27岁工作人员因涉嫌盗窃被捕，他自2009年以来在机场负责行李和货物运输工作，盗窃托运行李10余次，涉案金额约人民币5.2万元。（马晓燕）



越南机场工作人员在装载托运行李



每年攫取巨额退税 旅客实际未得好处

英国机场免税店“猫腻”大

本报特稿 英国《每日电讯报》10日报道，英国各大机场绝大多数商店近日被指责长期误导旅客，它们每年可申请数百万英镑退税，但实惠并没有落到消费者头上。

几乎所有英国机场免税店都要求顾客

结账时扫描登机牌，这样商店每向一位目的地在欧盟以外的乘客卖出商品，就可以向海关税务总局申请按商品价格20%退税。

英国最大连锁药店零售商Boots所售产品在机场店和商业街定价相同，却号称是退

税后价格，退税就装进了自己腰包。

还有一些零售商的商品在机场店比在商业街标价略低，但是依然侵吞了大量退税。比如连锁零售商Dixons的iPhone6手机在商业街售价619英镑，在机场免税店售价593.99英镑，从表面看消费者可节省25.01英镑，但是Dixons可申请123英镑退税。

英国《卫报》旅游编辑尼克表示，每年大型零售商都可以获得数百万英镑退税，但并没有多少价格优惠让旅客享受到。

童年在北京生活懂中文

俄外交部首位女发言人上任



扎哈罗娃

本报特稿 俄罗斯外交部10日宣布，扎哈罗娃被任命为外交部信息与出版司司长，并成为外交部首位女性发言人。

扎哈罗娃生于1975年，1998年进入外交部，曾任驻联合国代表团新闻秘书。她此前经常陪着外交部长拉夫罗夫出席各种外交场合，也参加过许多电视辩论，语锋犀利。

扎哈罗娃生于外交官家庭，童年随父母在北京生活，懂中文，1998年从莫斯科国际关系学院东方学和新闻学专业毕业，曾在俄罗斯驻华大使馆实习，2003年在俄罗斯人民友谊大学参加以中国文化为选题的副博士论文答辩。

扎哈罗娃上任后表示，要继续与网友多多交流。“上网也是信息工作的重要部分，那里有自己的语言和交流方式，不能总是用‘外交态度’面对网友，用外交官一贯受束缚的语言跟他们交流。我们应该明白，他们期待我们不一样。”

图 GJ

华师大开放教育，我们的人生加油站！



2015年秋季学历、培训热招中

网络教育：高升专、专升本、第二本科，学制2.5年

咨询电话：62233921、62232037

夜大学考前辅导班：高升专、高升本、第二本科（额满滚动开班）

咨询电话：62233388、62232037

社会培训：中小学幼儿园教师资格证系列

全国计算机等级、经济师职称、会计系列

咨询电话：62233388、62234031



报名地点：华东师范大学开放教育学院招生报名处（中山北路3625号）

报名时间：周一至周五上午9:00下午6:00（除国定节假日之外）

网址：http://www.sole.ecnu.edu.cn

注：公交67、69、224、909、876、765、754、829、44、94、136、858、216、837、947路以及地铁3、4号线以及12号线的可到达上述地点。